

КПДОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 166 (7394)

Пятница, 26 августа 1988 года

Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ—В ДЕЙСТВИИ

СОПЕРНИЧАЮТ СОСЕДИ

СЕГОДНЯ ВСЕ БРИГАДЫ ЛЯНТОРСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ПОДРЯДНОГО ЕРШОВСКОГО УБР РАЗБУРИВАЮТ НОВЫЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ НАШЕГО РАЙОНА — НИЖНЕ-САРТЫМСКОЕ, АЛЕХИНСКОЕ И СЕВЕРО-АЛЕХИНСКОЕ. С января подразделение построило свыше 324 тысяч метров эксплуатацион-

ных скважин, за три недели августа — 37 тысяч. В соревновании лидируют два коллектива — мастера В. Ф. Чаловки и Ю. И. Абакумова. У обоих около 56.000 метров горных пород. Сравнивать их результаты можно без всяких коэффициентов — и тот, и другой разрабатывают одно — Алексинское — месторождение. Н. АРКАДЬЕВ.



СДАЮТ СКВАЖИНЫ ПОД КЛЮЧ

ПРОГРАММУ ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ НАМЕРЕВАЛИСЬ ВЫПОЛНИТЬ К ДНЮ РАБОТНИКОВ НЕФТИНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМ УПРАВЛЕНИИ МОНТАЖНЫХ РАБОТ ЕРШОВСКОГО УБР. А СДЕЛАЛИ ЭТО, ОСВОИВ НА СМР 15. 941 ТЫСЯЧУ РУБЛЕЙ, НА ПОЛМЕСЯЦА РАНЬШЕ.

Несколько скважин, которые строят проходчики из Саратова, это управление сдает под ключ производственным объектам Быстринского и Лянторского НГДУ. За истекший с начала года

период введено 333 единицы, вместо 305. Строительно-монтажных работ произведено на 3711 тысяч рублей — на 16,4 процента больше заданного, а выработка при плане 15,9 составила 20,7 тысячи рублей.

Управление полностью перешло на хозяйственный расчет и, работая в новых условиях, здесь получили 817 тысяч рублей прибыли.

Два участка основного производства в СУМРе — Быстринский и Лянторский. На первом лучшей считается бригада Г. Н. Рухленко, на втором — В. П. Самошина. Кстати,

сейчас управление строит еще одну базу — на Нижнем Сартыме. На восьми гектарах разместятся ремонтно-механические мастерские, вахтовый жилой комплекс — словом, все необходимое, что нужно для нормальной работы и отдыха вдали не только от дома, но и от Сургута — нефть-то сегодня «отступает» от традиционного центра добывания...

Н. КОЗЛОВ.

участие меньшее количество людей — всего пятеро. Отлично проявили себя водитель Владимир Гребнев, трактористы Георгий Барский и Иван Бахарев. Казалось бы, радоваться надо бригаде, принимать поздравления и поощрения от администрации ПОКиТС, но кормозаготовителям сейчас не до улы-

бок. Не то что премию — кровные деньги не могут они получить за свой нелегкий труд. До сих пор на предприятии не определились с расценками: крутят — вертят, согласовывают, утрясают... А ведь было предостаточно времени, чтобы не только все уяснить, но и огласить заранее условия оплаты труда косарей.

Н. ШАКУРА,
наш нешт. корр.

чило, так как в здании еще вовсю велись отделочные работы. Строители тешили себя надеждой, что бассейн, как и школу, с перечем недоделок они все-таки навяжут заказчику, оставив «на потом» их устранение. Однако геологи, наученные горьким опытом, нынче оказались мудрее и проявили принципиальность. Ведь брак по школе строителями устраивается до сих пор. Даже года оказалось для них недостаточно, чтобы заменить в спортивном зале гнилую лагу, укрепить пол.

— Рабочую комиссию вызывают тогда, когда объект практически уже готов

— Ну что это за потолок? — с возмущением спрашивает В. Ф. Пополько мастер СУ-14 Александра Николаевича Кузькова, когда мы вошли в

Горисполком информирует

СУРГУТ посетил заместитель министра финансов СССР — председатель Правления государственного страхования СССР В. В. Шахов. В исполнении городского Совета он провел совещание с работниками страховых и финансовых органов городов Сургута, Нижневартовска и Нефтеюганска по вопросам дальнейшего развития страхования в Тюменской области.

Коллективу городского государственного архива вручено переходящее Красное знамя коллегии архивного отдела облисполкома и обкома профсоюзов работников госучреждений за первое место в социалистическом соревновании архивных учреждений Тюменской области.

ДВАДЦАТЬ средних и пять восьмилетних школ города откроют свои двери 1 сентября. За парты сядут 37.430 школьников, из них 4300 первоклассников, 3065 восьмиклассников, 1343 десятиклассника. В этом году 135 детей-шестилеток будут обучаться в школах и 575 — в детских садах.

ДЛЯ ШИРОКОГО привлечения населения к улучшению жилищных условий и проведению работ по благоустройству, санитарной очистке, укреплению общественного порядка по

улицам Курортной, За ручьем создан уличный комитет. Председателем избран Г. Б. Афтаев — водитель УТТ-3. Произведено переключение электроэнергии по постоянной схеме, начаты работы по благоустройству этих улиц.

ХХХ
ПО ВОПРОСАМ упорядочения продажи алкогольных напитков в городе в редакцию газеты «К победе коммунизма» поступило более 60 писем. В них высказывались различные предложения: прекратить торговлю алкогольными напитками, продавать во всех магазинах, ввести талонную систему, отменить ограничения на продажу, ужесточить ответственность за нарушения законов.

Учитывая предложения трудящихся, исполком горсовета решил продолжать работу по сокращению продажи алкогольных напитков. Продажу винно-водочных изделий крепостью свыше 40% производить в специализированных магазинах. Разрешить продажу коньяка, шампанского, вин в крупных магазинах. Оставить прежнюю норму отпуска алкогольных напитков — 2 бутылки одному покупателю, сохранить установленные часы продажи.

В целях упорядочения торговли пивом открыть в городе пивной ресторан,

значительно увеличить продажу расфасованного пива. Активизировать работу комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом по предупреждению проявления пьянства среди работников предприятий, учреждений, организаций, воспитанию граждан путем убеждения и общественного воздействия.

ИЗ 36 СТУДЕНЧЕСКИХ строительных отрядов, прибывших на летний трудовой семестр в Сургутский регион, 18 базируются и работают в городе. По традиции, студенты должны были отработать безвозмездно два дня на благоустройство города. Однако на предложение исполкома и горкома ВЛКСМ одерновить газоны по ул. Ленина (у горагентства, магазинов «Детский мир», «Спорттовары») студенты ответили отказом, мотивируя тем свое решение, что бесплатно работать не будут.

Горком ВЛКСМ оказался бессилен в данной ситуации, обещанные «воскресники» ушли в небытие. Студенты уезжают. Остаётся горечь и недоумение горожан. А как же романтика, энтузиазм, благодарность за гостеприимство? И «всего-то» надо было таковой армии студентов (около 450 человек) уложить каждому по 1,5 квадратных метра одерновки!

Обращаемся к комсомольским группам и коммунистам студенческих отрядов с просьбой рассмотреть наше предложение на собраниях и все же сделать одерновку. Давайте не будем нарушать традиции.

ЗА «СПАСИБО»

Предприятие объединенных котельных и тепловых сетей треста Сургутнефтегазремстрой успешно справилось с заданием по заготовке кормов для совхоза «Северный». Общественному животноводству поставлены 51 тонна сухого сена.

В нынешний сезон в сенокосе от нас принимало

участие меньшее количество людей — всего пятеро. Отлично проявили себя водитель Владимир Гребнев, трактористы Георгий Барский и Иван Бахарев.

Казалось бы, радоваться надо бригаде, принимать поздравления и поощрения от администрации ПОКиТС, но кормозаготовителям сейчас не до улыбок. Не то что премию — кровные деньги не могут они получить за свой нелегкий труд. До сих пор на предприятии не определились с расценками: крутят — вертят, согласовывают, утрясают... А ведь было предостаточно времени, чтобы не только все уяснить, но и огласить заранее условия оплаты труда косарей.

Н. ШАКУРА,
наш нешт. корр.

* Острый сигнал

фойе. — Убожество какое-то.

— Материалов хороших не было...

— Вы были в здании треста Сургутгазстрой? — обращается ко мне Василий Федорович Пополько. — Она указывает на мелкие недостатки типа треснувшего стекла, заедающего замка... А сюда нас привлекли в разгар работ: не закончены отделка, технологическое обеспечение бассейна, благоустройство, фасад...

«Топорная» работа отделочников бросается в глаза, едва переступаешь порог здания.

— Ну что это за потолок? — с возмущением спрашивает В. Ф. Пополько мастер СУ-14 Александра Николаевича Кузькова, когда мы вошли в

ориентировочно переносится на две недели. Успеет ли трест за это время подготовить объект?

Допустим, успеет. Но и тогда бассейн не сможет принять школьников. До сих пор городской отдел народного образования, в чье ведение он переходит, не имеет штатного расписания обслуживающего персонала. А ведь надо еще время, чтобы набрать более тридцати человек. Геологи хотели передать бассейн своему спортивно-оздоровительному комплексу, где уже имеются отличные специалисты и возможности содержать объект, но горюю категорически возражает, одновременно само не принимая мер по комплектации кадров.

Даже не строитель знает, что когда начинает возводиться школа, например, то уже назначается ее директор. Он курирует работы, предла-

гаает необходимые изменения в проекте, чтобы сделать помещение максимально удобным в эксплуатации. В данном случае этого не было и теперь вполне вероятно, что, принял объект, эксплуатационники начнут с его переустройства. По крайней мере, место врача они обязательно перенесут: в кабинете нет ни одного окна, но зато две проходные двери...

Хорош строящийся бассейн: две чаши 25 на 8,5 и 10 на 6 метров, душевые, раздевалки, буфет. Не один субботник провели на нем будущие хозяева — учащиеся школы № 29. И очень обидно им будет, что, приедя 1 сентября в школу, они встретят на этом объекте все тех же строителей.. Праздника не будет.

В. СЕМЕНОВ.

ПРАЗДНИКА НЕ БУДЕТ

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА НИ В ТРЕСТЕ СУРГУТГАЗСТРОИ, НИ В СРВДНЕЙ ШКОЛЕ № 29: СДАЧА КРЫТОГО ПЛАВАТЕЛЬНОГО БАССЕЙНА ОПЯТЬ ПЕРЕНОСИТСЯ.

Спросите, почему опять? Да потому, что этот объект должен был принять ребят еще 1 сентября прошлого года, когда сдавалась сама школа. Строители тогда не уложились в сроки и перенесли их на четвертый квартал. Но опять не «вписались» в график и отложили сдачу до первого квартала текущего года. И снова оказалось несостоившимся их обещание...

23 августа генподрядное управление № 14 пригласило на объект рабочую комиссию во главе с заместителем начальника объединения Ольнефтегеология А. С. Чернозубовым. Заветное «добро» оно, естественно, не полу-

АВТОРИТЕТ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

● РАССКАЗЫ
о коммунистах

Что стоит за ним, из чего он складывается? Трудно сейчас назвать тему, вокруг которой велись бы столько дискуссий, высказывалось мнений, суждений. Это вполне понятно. Происходящая в стране демократизация общественной жизни предъявляет повышенные требования к партийным вожакам. Особое место здесь отводится низовым партийным орга-

нциям. Ведь именно в трудовых коллективах проходит передний край в борьбе с механизмом торжества. От того, кто осуществляет политическое руководство, будет зависеть успех перестройки. Правда, нередко приходится слышать рассуждения, что, мол, все решается там, наверху, а мы маленькие люди. Так ли это на самом деле?

У мастера добчи нефти и газа, партгруппы цеха № 1 НГДУ «Лянторнефть» после перехода цеха на А. Г. Белоноскова не было особых причин жаловаться на капризы судьбы. Производственные дела шли нормально, бригада находилась на хорошем счету в нефтегазодобывающем управлении, объединении Сургутнефтегаз. Но тем не менее Аркадий Григорьевич постоянно испытывал какое-то чувство неудовлетворенности собой. Хотелось большей са-

зации. Положение изменилось после перехода цеха на коллективный подряд. Правда, не все сразу пошло гладко, возникли трудности, о которых вспоминает начальник цеха В. В. Ховрин: «Прежде всего необходимо было упорядочить низовое оперативное планирование, увязать его с заключенными договорами, обучить кадры, чтобы каждый имел достаточно четкое представление о методах работы по-новому.

Особое внимание уделили разработке планово-оценочных показателей, учету затрат, методике образования и распределения коллективного фонда премирования». Полученная самостоятельность налагала и большую ответственность. Особенно хлопот у Аркадия Григорьевича прибавилось после избрания его партгруппором цеха. Порой даже трудно стало делать разграничения между партийными делами и производством.

Водственными, настолько они переплетались. Стало обычным явлением возвращение домой значительно позднее вахтового автобуса, а в случае аварии — жить на промысле сутками. Жена первое время пытась даже появляться на него, обращалась к администрации НГДУ, но позднее, видимо, поняв, что нефть уважает только сильный характер, смирилась.

Первые месяцы работы в условиях коллективного подряда выяснили ряд узких мест, куда коммунисты направили свои усилия: содержание территории в образцовом состоянии, устранение замазченности, соблюдение правил складирования, хранение труб, металла, оборудования, запасных частей, машин. При нарушении этих пунктов из коллективного фонда премирования цеха удерживается до 50 процентов расчетной премии за месяц.

Конечно, поддержание надлежащего порядка на кустах, обеспечение сохранности материалов и оборудования — все это, безусловно, важно. Но главное, на что нацелены усилия всего цеха, — выполнение установленных заданий добчи нефти при наименьших затратах.

Коллективный подряд хорош тем, что позволяет экспериментировать, дает свободу действий. После долгих раздумий Аркадий Григорьевич решил поделиться с коммунистами мыслями, которые давно волновали, а тут как раз подвернулся подходящий случай. Обсуждали итоги работы цеха за январь и февраль текущего года. Несмотря на сюрпризы природы, план по добыче выполнен, но результаты могли бы быть и лучше, если...

— А что, — обратился к оператору добчи ДНС-6, коммунисту Р. А. Мухаметову, — если моя бригада, кроме ДНС-6, будет обслуживать еще и ДНС-1. С фондом скважин мы знакомы, да и расстояние между дежимиными станциями всего 10 км, думаю, что осилим.

— Мне эта идея нравится, — поддержал тот. Тут в разговор вступил Н. П. Матвиенко, электросварщик, коммунист.

— Я думаю, что прежде, чем посоветоваться с нами, ты тщательнозвезил все «за» и «против». На мой взгляд — дело стоящее.

На том и решили, а уже в марте бригада приступила

к обслуживанию ДНС-1 и ДНС-6. Сразу же перезакрепили территорию кустов, скважин. Установили тесный контакт со смежниками — цехами подземного и капитального ремонта скважин, и стали думать об улучшении бытowych условий. Конкретные предложения на этот счет поступили от начальника цеха В. В. Ховрина. Договорились построить бригадно-бытовой комплекс с баней, комнатой отдыха, душем, туалетом и иметь также свою теплицу. Этим летом уже выполнили значительный объем работ, но довести все до конца не удалось — объект ведь не плановый, да и возводить приходится хозяйственным способом. Но, как говорят, важен первый шаг.

Вот так, шаг за шагом, постигают в цехе добчи нефти и газа № 1 НГДУ «Лянторнефть» азы нового хозяйственного механизма. А тон во всем этом задают коммунисты вместе со своим лидером А. Г. Белоносковым.

Н. МАРКЕТОВ,
редактор радиогазеты
«Нефтяник Лянтора».

ХРОНИКА НАШИХ ДНЕЙ ВСТРЕЧАЯ ЗИМУ

НА ЗАСЕДАНИИ ИСПОЛКОМА ТУНДРИНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ, СОБЛЮДЕНИИ ЖИЛИЩНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА.

Очень тревожное положение сложилось в Высокомысовском отделении совхоза с заготовкой коров. Подводят трубопроводчики, пообещавшие привезти на ферму припасенные в другом районе коровы. Это сегодня очень беспокоит управляющего отделением А. Д. Салахбекова.

В. ФЕДОРОВА,
наш нешт. корр.

СЛАДКИЙ ЦЕХ

ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ВИТАМИННОЙ ПРОДУКЦИИ — ВАРЕНЬЯ ИЗ ЧЕРНОЙ СМОРОДИНЫ НАЧАЛ СВОЮ РАБОТУ В УГУТЕ.

Его возглавляет Нина Петровна Старожорова. А у плит стоят и готовят пахучее свежее варенье женщины-ханты, рабочие промохотовотделения. Нынче в цехе трудятся Поля Кельмина и Зоя Колымова. Еще недавно они были заняты влажением рыбы. А подошла пора, и пришли в вареньеварочный цех. Он заново отстроен в прошлом году, а в нынешнем его реконструировали. Подвели тепло, чтобы не пустовал и в зимнюю пору.

Работа женщинам хорошо знакомая, но приходят сюда и те, кто вчер-

ые столкнулся с этим делом. Нина Петровна учит их, рассказывает, как приготовить вкусный продукт.

Пока еще пора не пиковая, ягод немного. Но первые сдатчики, что из года в год привозят в цех черную смородину, уже отметились. Среди них Петр Семенович Когончин с семьей немало привез свежей черной смородины. Потянулись в Утут и жители Лейковых. Трудно вот только нынче с вывозкой продукции с Малого Югана: не проедешь, не пройдешь, совсем обмелел.

Первая партия готового варенья уже поступила на склад.

Л. КОГОНЧИНА,
секретарь Угутского сельского Совета.

Пропагандистам и слушателям

ВЫСТАВКА КНИГ, БРОШЮР И ПЛАКАТОВ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОФОРМЛЕНИЯ В ОДНОМ ИЗ ОТДЕЛОВ КНИЖНОГО МАГАЗИНА № 30.

Пропагандисты и слушатели системы марксистско-ленинского образования могут найти здесь материалы XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции, речи и доклады руководителей партии и государства. Здесь же представлены плакаты, которые будут необходимы в процессе занятий.

Выставка в магазине постоянно пополняется. Она так и обозначена: «В помощь пропагандистам и слушателям».

С. МИНЕНКОВА,
продавец магазина.

Трибуна действенности

В газете был опубликован материал «СЛУЧАЙНОСТЬ ИЛИ ЗАКОНОМЕРНОСТЬ», в котором приводились факты нарушений правил торговли.

На запрос редакции ответила Т. П. СОКОЛОВА, и. о. начальника орга НГДУ Федоровскнефть:

«Факты, изложенные в статье, были обсуждены на общем собрании. Продавцы Н. Н. Уткина, Т. И. Хомякова, А. П. Штаховская, А. П. Семячкова были вызваны на административную комиссию райисполкома. Им вынесено наказание в виде штрафа и лишения 100-процентной премиальной доплаты».

* Профсоюзная жизнь

НЕСКОЛЬКО ВАЖНЫХ ВОПРОСОВ БЫЛО РАССМОТРЕННО НА ОДНОМ ИЗ ПОСЛЕДНИХ ЗАСЕДАНИЙ ПРЕЗИДИУМА РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

Во-первых, в эту инстанцию поступило письмо В. П. Линзберга, в котором он просил разобраться с выплатой ему премии за третий квартал 1987 года. Что касается четвертого квартала прошлого и первого квартала нынешнего года, Извещение в обращении факты были проверены, и вот что выяснилось. Лишение вознаграждения В. П. Линзберга по результатам работы в последней четверти прошлого и первой нынешнего годов прямо противоречит положению о премировании сотрудников института НИИПинженергетстрой. До недавнего времени там не был даже введен коэффициент трудового участия, не определялся степень конкретного вклада каждого работника методом не-

посредственного рецензирования.

В июле Линзбергу выплачена премия за третий квартал 1987 года. Что касается четвертого квартала, то по этому поводу состоялось заседание комиссии по трудовым спорам, которая приняла решение признать соответствующий приказ недействительным. Но администрация института тут же создает комиссию, которая в итоге решает отрецензировать научные работы истца в параллельных учреждениях. Таким путем и восстановили справедливость.

На последнем съезде профсоюзов СССР было подчеркнуто, что в условиях расширения самоуправления и демократии, в частности, не ослабляется, а усиливается роль защитных

функций профсоюзных организаций, в том числе с позиции сочетания закон-

ЛИЦОМ

ных интересов трудящихся, производственных коллективов и общества в целом. Однако это пока недостаточно уяснили в Федоровском вышкомонтажном управлении нефтяников. Вот тому пример.

Четвертого марта нынешнего года профсоюзный комитет названной организации дал согласие на увольнение за прогул по статье 33, п. 4 КоАП РФ водителя цеха за готовки строительных де-

тей И. В. Кудрявцева. Между тем следовало разобраться в существе конфликтной ситуации, сложившейся между администрацией в лице начальника управления А. В. Страхова и Кудрявцевым. Не такой уж, к сожалению, и редкий случай: одна сторона нападает на непокорного, а

другая, как может, защищается...

А хронология конфликта такова. 23 декабря прошлого года на автодороге к Нефтеоганску И. В. Кудрявцев отказался выполнить неправомерное распоряжение заместителя генерального директора объединения Сургутнефтегаз А. И. Тужилкин о снятии госномера за превышение скорости при обгоне колонны. И в Федоровском вышкомонтажном управле-



Каждая вторая сверхплановая тонна угля, добывая в шахтоуправлении имени газеты «Социалистический Донбасс» производственного объединения «Донецкуголь». Предприятие — победитель Всесоюзного социалистического соревнования работников отрасли. С начала пятилетки этот коллектив дал народному хозяйству без малого полумиллиона тонн угля дополнительно к заданию.

Хозрасчет, внедренный на участках и в бригадах, способствует получению сверхплановой прибыли.

Большая часть заработка коллектива средств пойдет на социально-бытовые и культурные нужды.

С большим размахом решается жилищная проблема. Своими силами ход способы горняки построили для себя в нынешней пятилетке более ста тысяч квадратных метров жилья.

Замечательный мастер своего дела, умелый организатор производства, человек предельно настойчивый.

(ТАСС).

СДЕЛАТЬ БЫ СРАЗУ

С каждым днем хорошошет, растет наш город. Радуются новоселы, въезжая в новые квартиры. Так было и с теми, кто вселялся в пансионаты по ул. Маяковского. Но вот уже более двух лет мамы с ужасом прислушиваются, чей плачет ребенок и что с ним, не «поймала» ли его торчащая арматура, не упал ли он в ямы да траншеи?

А как было бы хорошо, если бы во дворах деревца росли, да скамеек были поставлены, да газоны зеленели... Глядишь, и старые люди бы отдохнули во дворе, да и молодые мамы с детьми не мостились бы на любую чурку. Построили дома, сдали, средства освоили, а благоустройство?.. О нем забыли.

Строители, знаем, и графики разработали, и сроки себе установили на выполнение работ, но лето проходит, а к благоустройству так и не приступили. Да и со светом, водой и теплом постоянные перебои.

В августе пришло письмо в трест СНГРС с обоснованными претензиями жильцов (всего подписей около 300), где они в основном выражают претензии тресту на отсутствие благоустройства. А ведь главным виновником является ДСПП и объединение Сургутнефтегаза! Построил он хорошие общежития, но сиротливо высятся они среди обломков бетона, арматуры, панелей, металломолома и песка.

Как член общественной приемной редакции газеты, обращалась к руководству объединения и получила ответ, что в августе 1988 года строительные отходы будут вывезены, а до конца III квартала будет выполнено благоустройство в полном объеме. Почему же этого не сделали сразу?

О. ЕВТИХОВА,
член общественной приемной при редакции газеты.

ни появляется приказ «О нарушении правил дорожного движения», в котором Кудрявцеву объявлен выговор, снижен размер вознаграждения по итогам года и премии за декабрь на сто процентов.

Водитель вынес этот приказ на комиссию по трудовым спорам Федоровского

МЫ—ЗА ПЯТИДНЕВКУ

— ТАК ОПРЕДЕЛЯЮТ СВОЮ ПОЗИЦИЮ ШКОЛЬНИКИ ПО ОТНОШЕНИЮ К ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА, И ДОКАЗЫВАЮТ ЭТО

Читая газеты, слушая радио, глядываясь в экран телевизора, я часто думаю: «С чего же начать нам, старшеклассникам, учому школы свою работу? С чего начать, чтобы прогнать скучу, однообразие, формальные мероприятия?»

Такие вопросы мы уже ставили на заседании учкома в прошлом учебном году. Пытались найти ответ и на такой: «Какую помощь оказываем мы, организованного ученического самоуправления, нашим учителям?» Если честно, очень небольшую. Почему? Да все потому, что в школе очень перегружены ребята-активисты. А остальные стоят себе в стороне и поглядывают: что у вас выйдет?

Как же вовлечь своих одноклассников в разнообразную внеклассную деятельность? Ответ подскажали нам учителя: через кружковую работу. Да, но

кружков то немного. Школа работает в две смены, свободных классных комнат нет, опять же спортзал занят. Задача? Да. И вот по решению педагогов таким днем, посвященным творчеству в кружках по интересам, спортивным соревнованиям, стала у нас суббота. Думаете, все это приняли на «ура»? Нет, сначала среди ребят были разные мнения. Тогда пошли на эксперимент. Уже после его первых двух недель мнение стало одним: «за!».

Представляете, с 1 по 10 класс все проголосовали за «День радости».

Нам предложили больше 60 кружков по интересам, которые работали по расписанию. Занятия были интересные, дела предлагали и учащиеся, и учителя. И каждый был в этот день там, где ему нравилось. Кто в мастерской,

кто в спортзале, одни шили, другие ставили опыты.

А еще у нас стало больше времени, чтобы походить дома с родителями, помочь, поиграть с младшими братиками и сестричками. Моя мама вспоминает, как в один из суббот она, да и многие другие родители, учители, учащиеся смотрели спектакль «Память», поставленный участниками нашего драмкружка. В кабинете труда обучения в этот день провели конкурс «Представляем профессию», организовали встречу с интересными людьми, демонстрацию моделей молодежной одежды. Мальчики увлеченно провели свой конкурс инсценированной сказки.

Так хочется еще и еще называть все то, что провели мы в «дни радости». Не забыть «Веселые старцы», соревнования «Папа, мама и я — спортивная

семья», конкурсы, выставки, читательские конференции, диспуты, экскурсии, дискотеки, трудовые дела...

Это был не просто набор обязательных мероприятий для нас. Приди и все. А не придишь —... Все шло от души. И мы с большим желанием посещали в этот день школу. Здесь были и наши «трудные», и те, кого раньше

сложно было вытянуть на какое-то школьное мероприятие. Когда в конце учебного года подводились итоги эксперимента, все ребята, родители высказались за его продолжение.

Так что мы — за пятидневку в новом году!

Галия БИКУЛОВА, ученица 10 класса, председатель учкома Белоярской средней школы № 1.

НОВЫЕ ДЕЛА НОВОЙ ШКОЛЫ

ВВОДИТСЯ В СТРОИ ВОСЬМИЛЕТНЯЯ ШКОЛА НА 192 УЧАЩИХСЯ В ПОСЕЛКЕ САЙГАТИНО.

Ее строительство выполнило СМУ-4 треста Сургутстройгаз. Рядом с двухэтажным зданием школы располагаются учебные мастерские с гаражом на два автомобиля и теплица.

Имея такую хорошую базу, молодой педагогический коллектив школы в своей работе будет уделять большое внимание трудовому воспитанию. Местное подсобное хозяйство объединения Сургуттрансгаз предоставило в пользование школы земельный участок площадью 3 гектара, где ученики будут выращивать картофель, свеклу и другие овощи.

Занятия будут прово-

диться в одну смену в течение пяти дней, а суббота отводится для внеклассной работы.

В школе будет создан многоотраслевой кооператив, в котором будут участвовать ученики и учителя. Их совместная производственная деятельность станет одним из практических проявлений педагогики сотрудничества.

Есть у нас немало и других планов, задумок. И все они должны помочь решать важные вопросы реформы школьной жизни.

Главное — избежать формализма, заорганизованности, штампов. Ближе к жизни, чутьк улавливать ее пульс, любые изменения.

И. ЛИСКОВ,
директор Сайгатинской восьмилетней школы.

ПОДВОДЯ ИТОГИ

Нынешним летом в школах района было организовано десять пионерских лагерей. Они действовали при Белоярских школах, Барсовских, Лянторских, в Федоровской и Ульт-Ягунской.

Кроме того, ребята занимались на пяти детских площадках. Многие дети отдохнули в Тюмени, Тобольске, в южных лагерях и в «Магистрали» от треста Сургуттрубопроводстрой. В июне отдохнули и трудились почти девять тысяч школьников, в июле — восемь. Но, к сожалению, не во всех пришкольных лагерях был увлекательно организован

ребята-активисты. А ведь не у всех ребят есть возможность провести летние каникулы в южных пионерских лагерях, поэтому и отдых в родном

городе должен быть ярким, запоминающимся. И готовиться к нему надо заранее: продумать организацию различных кружков, интересных мероприятий. Порой достаточно только подсказать мальчишкам и девочонкам какую-то идею, а уж фантазии им не занимать.

С душой отнеслись к делу в первой, третьей Белоярских школах, в Барсовой № 1, Ульт-Ягунской. Этого нельзя сказать о Высокомысовской. В этой же школе, как и в Русскинской, мало уделяли внимания и организации питания детей.

Пионерское лето... Это возможность отдохнуть, отправиться в походы и, конечно же, заняться спортом. И свои достижения школьники района посвятили предстоящей Олимпиаде.

Пионерское лето... Это возможность отдохнуть, отправиться в походы и, конечно же, заняться спортом. И свои достижения школьники района посвятили предстоящей Олимпиаде.

шину, В. Н. Соколову указано на слабый контроль за соблюдением КЗоТ. Наложен еще ряд взысканий.

«О нарушении трудового законодательства в Лянторском управлении механизированных работ № 3» — еще один рассмотренный президентом вопрос. Администрация этого управления во главе с А. М. Лыковым необоснованно уволила водителя В. Н. Валющенко. И здесь после вмешательства райкома профсоюза справедливость была восстановлена.

Шестого января текущего года главный механик СМУ-4 треста Сургутстройгаз объединения газовиков В. В. Бутковский подал заявление, чтобы встать в список очередности на получение жилья с 1984 года, так как полученная им в 1985 году квартира из двух комнат была по площади меньше, чем требовалось для семьи согласно действовавшим тогда нормам. А из списков очередников он был ис-

ключен. Заявление не было удовлетворено.

Только по требованию профкома объединения, отменившего, как противоречащее законодательству, решение президиума профкома треста Сургутстройгаз и обязавшего профком выполнить закон, В. В. Бутковский был восстановлен в списке № 2 под номером 1. Представителю администрации треста Н. И. Токарю поставлено на вид, что же самое — заместителю управляющего Н. И. Новоселову, председателю профкома В. В. Мамаеву и бывшему председателю А. П. Фомину.

Сегодня вряд ли можно действовать административно-командными методами, изъявлять руководителю любого ранга свою волю без согласия и доброго совета с людьми, ему подчиняющимися. Об этом должны помнить не только профсоюзные работники, но и все, кто так или иначе связан с начальственными функциями.

Н. ДЕМИДОВ.

К ЧЕЛОВЕКУ

мандированием Кудрявцева в распоряжение УТТ.1 сроком на один месяц.

Прокурор г. Сургута, ку-да вновь обратился водитель, написал протест, в котором предложил администрации ВМУ отменить неправомерные приказы. В управлении это сделали.

22 февраля И. В. Кудрявцев, после месячного пребывания в больнице, вышел на работу. По устному распоряжению А. В. Страхова его на прежнюю

машину не допустили, а предложили другую. Приказа же о перезакреплении техники не издавалось. И вот какая непрятальная картина складывается — «война» администрации и рядового рабочего. И совершенно справедливо последний усмотрел в действиях начальства сведение с ним счетов. Следует еще ряд шагов Игоря Валентиновича, чтобы добиться правды. Тщетно. Тогда он был вынужден обратиться к председателю профкома объединения нефтяников В. Н. Соколов. А президиум райкома профсоюза постановил: объявить А. В. Страхову выговор, председателю профкома Федоровского ВМУ Д. Ф. Исакову — строгий выговор. Выговоры объявлены также заместителю начальника управления В. П. Самсонову, главному инженеру В. А. Аверину, заместителю начальника В. М. Ширинкину. Заместителю генерального директора объединения Сургутнефтегаз И. К. Динченко и начальнику отдела рабочих кадров А. Н. Ми-

лову. Кудрявцева, который за-труднился вынести одно-стороннее решение. Потом И. В. Кудрявцев обратился в профком ВМУ. Там ему наказание в денежном выражении частично снизи-ли. И не больше того. Профком, можно сказать, пошел на поводу у администрации. И. В. Кудрявцев идет к прокурору г. Сургута — все остается без изменений...

А конфликт разгорается.

14 января водитель отка-



